



**25 февраля на поляне, недалеко от Ургинского пруда, собрались учащиеся и родители 7 «В» класса Талицкой школы №1, чтобы отметить русский праздник – Масленицу.**

Цель данного мероприятия – приобщить детей к русским традициям. К празднику готовились долго. Родители сшили костюмы и репетировали сценарий, дети сделали чучело Масленицы, сшили украшение, написали плакаты с поговорками о Масленице. В день Масленицы мамы напекли вкусных блинов. Ясная теплая погода создавала отличное настроение праздника. Под веселый русский перепляс появляются матрешки Даша (Барсегян Н.Н.) и Глаша (Ляпина И.В.). Они приветствуют собравшихся веселыми стихами. Далее Емеля (Быхнюк М.В.) и Петрушка (Цепелева Н.А.) проводят различные конкурсы. Особый интерес у детей вызвали такие конкурсы, как перетягивание каната, бросание валенка, бег в мешках. Победителям вручали призы. Дети с удовольствием пели песни, водили хоровод, читали стихи о

Масленице. Родители отлично исполнили озорные частушки о масленице. Чтобы получить традиционное блюдо Масленицы – блины, пришлось всем присутствующим угадать кулинарные рецепты этой еды. Во время проведения одного из конкурсов дети написали стихи, посвященные празднику – масленице. Появляются Зима (Великоречина Ю.С.) и Весна (Фортэ Н.). Чтобы зима уступила место весне, детям нужно было угадать загадки. С этим заданием они успешно справились. После конкурсов, отведав блинов с разной вкусной начинкой, со словами «Гори, гори ясно...» сожгли чучело. На этом праздник не закончился. Еще долго катались с горки и дети, и родители, «паровозиком» и по-одному. Фото- и видеоотчет о празднике подготовила классный руководитель Сизикова Т.В. Думается, что это мероприятие запомнится надолго всем участникам. Огромное спасибо родителям и детям. Всех с началом Весны!

**Сизикова Т.В., учитель, школа №1.**

**Морозным февральским деньком, 25 февраля 2017 года, начал стягиваться народ на площадь села Бутки.. Всем хотелось проводить Зимуску да встретить дружно Весну-красну**

Буткинская школа-интернат представила своё подворье «Кружевная Русь» на радость всем гостям праздника!

А какой же праздник без угощения! Масленица, как и положено, не обошлась без чая и блинов. На морозе да с печки горячие, румяные, пшеничные блинчики казались необычайно вкусными. Да, почему пшеничные? Рядом с печкой на нашем подворье стоял сноп пшеницы, у которой и клейковина хорошая! Зёрна золотые пшеничные в корчаге лежат, а рядом у плетня стоят жернова, на которых наши предки муку мололи. Мало кто не знает, что настоящий славянский напиток – сбитень – появился на наших русских обеденных деревянных столах на подворье «Кружевная Русь» в этот праздничный день! Этот ароматный, полезнейший исконно русский «чай»! Вот и мы порадовали гостей праздника сбитнем горячим из самовара на углях. Да и любой фиточай с ароматом мяты, мелисы был вкусным на холодном ветру. На столах стояли пузатые самовары, блины да сладости. В нашем меню для гостей и квас из парёнок, с медком, а кому с редь-

кой, всё как по русскому обычаю. Картошечка горячая с укропчиком да разносолы разные! Пирог горячий с разными начинками: с рыбой, с капустой, с картошкой. Подходи любой и угощайся! Да всё это не случайно: русская печь, чугунок, ухват и лопата- всё есть, чтобы пироги испечь и картошечку сварить на нашем подворье.

Как восхитительны в России кружева!!! Кружевные скатерти на столах, рушники с кружевами, наволочки на подушках кружевные, салфетки кружевные. Всё есть на нашем подворье и всего не перечислить!

Педагогический коллектив поздравил с Масленицей ласковой, исполнил песню и подарил замечательный танец нашим дорогим зрителям, пригласил всех в гости к нам на подворье «Кружевная Русь» со словами: «Будем рады мы гостям!».

Я думаю, такие праздники всем нравятся: и детям, и взрослым. Можно отдохнуть от учёбы и работы, пообщаться, вспомнить наших предков, которые много чего интересного и полезного придумали для нас. Нам же остаётся сохранить традиции и передать нашим детям, пусть и они порадуются!

**Шестакова Г.В., педагог-организатор, Буткинская школа-интернат**

